

推动中越关系取得新的更大发展

——越南社会各界热烈期待中共中央总书记、国家主席习近平对越进行国事访问

新华社记者 孙一 陶军

应越南共产党中央委员会总书记阮富仲、越南社会主义共和国主席武文赏邀请,中共中央总书记、国家主席习近平将于12月12日至13日对越南进行国事访问。

习近平主席时隔六年再次访越在越南引发热烈期待。越南各界人士在接受记者采访时表示,期待习近平主席同越南领导人一道,为发展双边关系把舵领航、擘画新的宏伟蓝图,开启两国关系新阶段,推动各领域合作不断向前发展,为变乱交织的世界注入更多确定性、稳定性,相信此访将取得圆满成功。

持续加强高层政治互信

曾任越南驻华大使的越南外交部前副部长阮文诗表示,继2015年和2017年先后对越南进行国事访问后,习近平主席时隔六年再次访问越南,将同阮富仲总书记一道擘画越中关系发展蓝图,为双边关系发展步入政治互信更高的新阶段注入强劲动力。

“2022年10月30日至11月1日,越共中央总书记阮富仲成功访华,成为中共二十大后首位访华的外国领导人。今年6月,越南政府总理范明政访华并出席第十四届夏季达沃斯论坛。越南国家主席武文赏10月赴华出席第三届‘一带一路’国际合作高峰论坛,延续了越南高层间常来常往的优良传统。”回顾一年多越中高层交往,阮文诗这样说。

阮文诗说,越中是近邻,拥有深厚传统友谊,两国政治体制相同,都走社会主义道路,都在各自党的领导下进行着革新开放和改革开放。正因为这样的特殊性,不断发展越

中关系符合两国人民利益与诉求,符合时代大势。

今年是中越建立全面战略合作伙伴关系15周年,在习近平总书记和阮富仲总书记战略引领下,两国关系高位运行,战略合作全面深化,双方就提升双边关系定位达成重要共识,将开启两国关系新阶段。

河内国家大学下属外国语大学中国语言文化系讲师阮氏红仁表示,志同道合、命运与共是越中关系最鲜明的特征,越南共产党和中国共产党都是以人民为中心的政党,都致力于国家发展、社会繁荣和人民幸福,期待习近平主席此次访问能够进一步提升两国关系,为两国关系开辟新的光明前景。

促进经贸发展互联互通

越南中国商会会长顾朝庆表示,习近平主席对越南进行国事访问对两国工商界而言是极大鼓舞,相信此访将进一步加强双方在经贸投资和互联互通方面的合作,推动扩大人员往来,为双方企业投资兴业创造更加便利条件,更好造福两国和地区人民。

顾朝庆说,两国最高领导人战略引领双边关系发展,两国不断加强共建“一带一路”倡议和“两廊一圈”战略对接。中国企业在越南投资力度不断加大,一座座现代化化工厂在北江、北宁、海防等地的工业园区拔地而起,为当地创造了大量就业岗位。

“在河内朔山县,中国企业投资建设了越南最大的垃圾焚烧发电厂,有效助力越南绿色能源转型,长期以来困扰当地民众的垃圾污染问

题得到解决。”顾朝庆说。

作为中越共建“一带一路”的标志性工程,河内轻轨2号线自2021年11月开通运营以来以绿色便捷、票价合理日益受到河内市民的欢迎,累计载客逾1750万人次。这条轻轨还成了河内新地标,不少年轻人在周末搭乘轻轨“空中看首都”。

河内地铁公司董事长武红长表示,目前每天有超过3万人次乘坐河内轻轨2号线,基本缓解了沿线交通拥堵问题,目前该项目已初步实现盈利。中国在基础设施建设方面拥有宝贵经验,期待越中双方进一步推动在该领域的合作,让更多的高质量项目在越南落地建成,助力越南加快自身现代化发展进程。

中国是越南最大贸易伙伴。2022年,双边贸易额为2349.2亿美元,同比增长2.1%。越南百香果、榴莲等水果获准进入中国市场,广受中国消费者欢迎,给越南农民带来实实在在的利益。

越南农业与农村发展部市场开发局副局长黎清河表示,近年来中国始终是越南最大的农产品和水产品出口市场。越南出产的优质热带水果和丰富水产品,离不开中国这样一个拥有14亿多人口的巨大市场,期待习近平主席此次访问后越中双边贸易额再创新高,中国能进口更多越南高质量农副产品,助力越南农业发展。

推动传统友谊世代相传

今年3月15日,由120名中国游客组成的旅行团抵达越南,成为中国试点恢复出境团队旅游后首批通过陆路口岸赴越的中国旅行团。

在越南谅山省的友谊国际口岸,头顶斗笠、身穿越南奥黛的越南少女向中国游客送上鲜花,当地民众表演舞狮欢迎中国游客。

越南丝路酒店集团副经理陈氏玉碧表示,期待习近平主席此次访能为越南旅游带来春风,帮助越南酒店业加快复苏,“我们也将尽最大努力服务好中国游客,为越中友好贡献力量”。

越南旅游协会主席武世平表示,旅游业是越南经济发展的重要支柱之一,中国是越南重要的国际游客来源地,同样中国也是越南游客出游首选目的地。期待未来能加快开通更多两国直飞航班,方便两国游客往来,增进两国人民间的相互了解,促进民心相通。

国之交在于民相亲,中越关系的未来在两国青年一代。对此,阮氏红仁表示,如今越南学习中文的年轻人非常多。作为从事中文教学多年的教师,期待能有更多越南学生赴华学习,带动越南年轻人更直观全面地了解中国,夯实越中友好的社会基础。

“课堂上,老师曾给我们讲过胡志明主席在中国工作生活多年、同中国老一辈领导人结下深厚情谊的故事。”河内国家大学下属外国语大学附中学生、第十六届“汉语桥”世界中学生中文比赛二等奖获得者黎月琼说:“我已学习中文6年,能到中国参赛非常激动。比赛期间,我参观了天安门、故宫和鸟巢,了解到中国的历史和现在,也结交了不少中国朋友。非常期待习近平主席访问越南,希望此访后两国青年彼此交流、增进感情的机会越来越多。”

(新华社河内12月8日电)

南美多国呼吁委内瑞拉与圭亚那和平化解争端

巴西、阿根廷等南美洲国家7日共同呼吁委内瑞拉与圭亚那以和平方式化解围绕埃塞奎博地区主权归属的争端,避免采取单方面行动。

同一天,委内瑞拉指认美国与圭亚那举行联合军事演习是“挑衅”。

巴西愿意主持谈判

巴西总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦7日在里约热内卢开幕的南方共同市场首脑会议上就对委内瑞拉与圭亚那关系紧张表示“越发忧虑”。

“假如我们不希望南美洲存在一样东西,那就是战争。”卢拉说,南美国家的发展必须建立在和平基础上。

南方共同市场是拉美经济一体化组织。峰会当天发表声明,敦促委内瑞拉和圭亚那借助对话,和平化解争端,避免采取“单方面行动和可能激化矛盾的举措”。

参加峰会的南共市成员国阿根廷、巴西、巴拉圭和乌拉圭签署这份联合声明。南共市联系国中,智利、哥伦比亚、厄瓜多尔和秘鲁也签署声明。

卢拉说,巴西愿意主办国际会议,调解委内瑞拉与圭亚那的争端。他还提议拉美和加勒比国家共同体介入调解。委内瑞拉、圭亚那均是这一区域组织成员。

巴西军方6日宣布向北部与委内瑞拉和圭亚那接壤的罗赖马州增派驻军。

双方同意保持沟通

埃塞奎博地区油气、矿产等自然资源丰富。围绕这个地区主权的归属,委内瑞拉与圭亚那长期存在争端。委内瑞拉3日举行全民投票,95%的选民支持政府对埃塞奎博地区的主权诉求。尽管这一公投结果不具法律约束力,委内瑞拉政府5日提出立法,计划把埃塞奎博地区纳入版图。

圭亚那总统伊凡·阿里5日晚发表全国电视讲话,抗议委内瑞拉此举对圭亚那构成“直接威胁”,宣布圭亚那军队进入戒备状态,并说他正与美国等伙伴联络。

根据委内瑞拉政府发表的声明,委内瑞拉外交部长伊万·希尔6日应约同圭亚那外长休·托德通电话,讨论这一领土争端,同意“保持沟通渠道畅通”。

圭亚那空军一架贝尔412EPI型直升机6日在埃塞奎博地区坠毁,7名乘员5死两伤。事发时天气恶劣。国防军参谋长奥马尔·汗说,5名高级军官乘坐这架直升机视察边境驻军。不过,圭亚那军方说,“没有信息表明”委内瑞拉卷入其中。

美圭举行联合演习

美国政府经由驻圭亚那大使馆发表一份声明,宣布美军南方司令部和圭亚那国防军7日“在圭亚那境内”展开“飞行行动”。这场联合演习旨在“加强安全伙伴关系”、“是‘例行接触’的一部分”。

委内瑞拉国防部长弗拉基米尔·帕德里诺·洛佩斯当天在社交媒体平台X上指认这场联合演习是“令人遗憾的挑衅”,有利于美国石油巨头埃克森美孚公司在圭亚那的生意,“朝错误方向又迈出一步”。

他还写道:“我们不会放弃未来收复埃塞奎博的行动。”

自2022年以来,美国和圭亚那一直保持军事伙伴关系。委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗本周早些时候指认美国可能向圭亚那提供军事援助。

美国国家安全委员会发言人约翰·柯比7日敦促委内瑞拉和圭亚那借助外交手段解决领土争端,称美国不希望看到“打起来”。有媒体记者问美国会以多大力度支持圭亚那,柯比说,他打算“猜测那种事”。

应圭亚那请求,联合国安全理事会定于美国东部时间8日就当前局势召开紧急闭门会议。

(新华社专特稿)

普京:俄罗斯希望建立公平竞争的世界经济发展模式

新华社莫斯科12月7日电(记者黄河、江育林)俄罗斯总统普京7日在莫斯科举行的第十四届“俄罗斯在呼唤”论坛上表示,全球经济体系正在发生“根本性的、不可逆转的”变化,俄罗斯希望建立一种所有参与者真正公平竞争的世界经济发展模式。

普京表示,西方破坏了市场经

济原则,以美元和欧元为基础、仅通过环球银行间金融通信协会(SWIFT)系统进行支付的金融基础设施正在失去信誉,本币结算在国际支付中越发受到欢迎。他指出,区块链、数字货币等技术越来越广泛地应用在国际支付中,可能在未来几年引发“真正的革命”,并彻底

打破西方大型银行的垄断。

普京强调,今年俄罗斯经济增长率将领先于所有主要欧盟国家,俄已证明其有能力应对最复杂的挑战。今年头10个月,俄国内生产总值增长3.2%,高于西方对俄实施大规模制裁前的水平。普京还说,2022年3月至今11月,在俄外国企业数量不

减反增。俄罗斯市场“不会驱逐任何人,也不会对任何人关闭”。

“俄罗斯在呼唤”论坛由俄罗斯外贸银行举办,旨在为俄经济发展吸引投资、为俄企业和外国投资者搭建对话平台。今年的论坛7日至8日举办,主题为“没有全球化的生活:主权经济体的联合”。

拉萨日报广告独家代理
数字传媒
互利双赢 携手合作
共创美好未来
广告热线: 0891-6339945/6339818

声明
由堆龙德庆区觉龙罗德农牧建筑施工队承建的“觉木龙寺综合宣教活动中心建设项目”已完工,所有民工工资、机械费、材料费等已全部结清。如有异议,请于本声明见报之日起30日内与我公司联系处理。
联系人: 巴桑卓嘎 联系电话: 15195800867
特此声明
堆龙德庆区觉龙罗德农牧建筑施工队
2023年12月9日

遗失声明
★普布扎西不慎,将道路运输货运从业资格证件丢失,号码为5400023857,声明作废。
★井淇不慎,将警官证遗失,证号:130068,声明作废。

声明
西藏自治区地质矿产勘查开发局第二地质大队名下:藏AB4522、藏AA9078、藏AA0128三辆汽车相关人员,自本声明发布之日起请立即停止使用车辆,不得上道路行驶,并于10日内到西藏自治区地质矿产勘查开发局第二地质大队办理车辆信息登记,同时需配合向有关主管部门办理车辆报废及注销登记手续。
逾期未到我单位办理车辆信息登记及配合办理
特此声明
西藏自治区地质矿产勘查开发局第二地质大队
2023年12月9日

声明
由我公司承建的“曲水县设施温棚改造及数字农业建设项目”已全部完工。所有民工工资、机械费、材料费等已全部结清。如有异议,请于本声明见报之日起30日内与我公司联系处理。
联系人: 李百兵 联系电话: 15889015302
特此声明
西藏泰浩建设工程有限公司
2023年12月9日

声明
由我公司承建的“林周县唐古乡旅游集散中心建设项目”已完工,所有民工工资、机械费、材料费等已全部结清。如有异议,请于本声明见报之日起30日内与我公司联系处理。
联系人: 张勇德 联系电话: 18199705999
特此声明
西藏永丰建设工程有限公司
2023年12月9日

声明
由我公司承建的“西藏大学2023年河坝林校区足球场改造维修项目(第二次)项目”于2023年12月07日通过竣工验收,该工程民工工资、机械租赁费、材料费等已全部结清,无发生任何拖欠民工工资、机械租赁费等问题,如有异议,请相关人员自声明见报之日起30日内与我公司或相关人员联系。
联系人: 贺意杰 联系电话: 17723170422
特此声明
龙久建设集团有限公司
2023年12月9日